



賞花線路串聯近百景區景點

天府花開享「花花世界」



◆ 隴嘉陽小火車穿過油菜花盛開的田野裏。

春日賞花攻略之二 川蜀

陽春三月，鶯飛草長，萬物復新。春寒料峭後的姹紫嫣紅、春意盎然時的滿城芬芳，讓「天府之國」四川擁有了道不盡的詩情畫意。邀三五好友、攜父母孩子，踏青賞花、騎行觀景、遊湖登山，怡然自得中滿眼滿心都是花開的喜悅。在四川，無論你在田間、山野還是城市，無論你朝東南西北哪個方向出發，無論你想看梅花、櫻花、桃花、梨花、杜鵑、辛夷花……只要行走在路上，就能和旖旎春色「撞個滿懷」。連日來，記者循着四川省文化和旅遊廳發布的春季旅遊精品線路和賞花遊覽指數圖，「打卡」了多個「花花世界」，沉浸式體驗「花開天府 安逸四川」的愜意與歡欣。

◆ 文：香港文匯報記者 向芸 攝：向芸、新華社、中新社

今次四川省文旅廳推出的春季精品旅遊線路，串聯起了四川21個市州的近百個景區點及春季賞花遊覽目的地，從成都出發，不管行程遠近，都有花可看、有景可觀。同時，遊客跟隨四川文旅2023年首期賞花遊覽指數圖的指引，還能在賞花遊覽最佳期，徜徉在最繁盛的花海裏。

冬去春來賞梅佳節

「俏也不爭春，只把春來報。待到山花爛漫時，她在叢中笑。」冬去春來之時，是賞梅的最佳季節。不必出市區，錦江畔的望江樓公園就是好去處。在2月花盛時，千株梅花沿河環繞着公園，近觀可嗅到沁人心脾的花香；而隔河遠觀，矗立的古樓、成蔭的竹林、嬌艷的梅花、悠蕩的河水以及穿梭其間的白鷺，讓人望之忘俗。

如果願意驅車一段路程，那麼都江堰市青城山下「問花村」、德陽市羅江縣詩一草堂、綿陽市平武縣印象梅林等地，都是不錯的選擇。其中，平武的印象梅林很值得一遊，萬畝青梅綻放，呈現出一幅「十里繁花春景圖」。據導遊介紹，平武縣種梅歷史始於明代，百年以上古梅上千畝，古梅樹年代和規模全國少見。

◆ 都江堰市青城山鎮「問花村」景色
◆ 綿陽市平武縣印象梅林中有許多古梅樹



◆ 在崇州市道明鎮，遊客在油菜花田中觀光。



◆ 在新津區的中國天府農業博覽園春意濃濃。



◆ 洪雅縣柳江古鎮光明寺內盛開的油菜花花香四溢。

油菜花與桃花 交相輝映

2月中下旬至3月下旬是油菜花的最佳觀賞期，記者不拘走到哪裏，都可能有一片黃燦燦的油菜花迎面而來。在成都市崇州重慶路、眉山市三蘇祠、樂山市犍為等地，你都可以置身於油菜花田，感受「滿目金黃香百里」的春日畫卷。其中，始於1958年隴嘉陽小火車很值得搭乘。它是一列在全國甚至全世界唯一還在正常運行的窄軌蒸汽火車，乘上小火車，穿行在油菜花盛開的田野裏，一場關於童話的夢就實現了。

事實上，循着某一條線路行進時，遊客遇到的並不只是一種花。記者10日來到遂寧市大英縣卓筒井鎮時，就見到了粉紅的桃花與金黃的油菜花交相輝映的美景。沿途的桃花和油菜花競相綻放，清新的花香撲面而來，遠處的農舍掩映在薄霧中，一時竟讓人忘記了身在何處。

「竹外桃花三兩枝，春水暖鴨先知」，如果想欣賞大片盛開的桃花，成都龍泉驛桃花故里、遂寧觀音湖濕地公園等景區都是好去處。其中，桃花故里以桃花品種多、花期長、密度高而聞名全國，是全國唯一的「中國水蜜桃之鄉」。每逢三月，這裏滿山桃花怒放，如落日晚霞般絢爛，讓人似墜入一片粉色的海洋。



◆ 大片的桃花彷彿一片粉色的海洋



◆ 成都龍泉驛桃花故里



◆ 青城山鎮「問花村」櫻花大道一角



◆ 眉山櫻花博覽園

櫻花花期短爭賞晚櫻

賞櫻花是當下春遊中熱度直線上升的另一個選擇。在四川，早櫻的最佳花期在2月中旬至3月上旬，晚櫻則在3月下旬至4月中旬。成都市的青白江鳳凰湖、成都植物園、崇州三郎鎮櫻花景區，以及眉山市岷東新區櫻花博覽園、綿陽市三台盛世櫻花悠樂谷都是賞櫻的絕佳目的地。櫻花花期較短，春風吹拂下，有時一夜之間櫻花樹就已滿樹繁

花。記者來到青白江鳳凰湖濕地公園時，湖水漣漪、落櫻繽紛，任何文字在櫻花綻放的浪漫中都顯得蒼白。嫩綠的葉片還藏在芽苞裏，而櫻花已經熱鬧開地探出頭來。櫻花不是一朵朵地獨立存在，而是一團一團擁擠在一起，粉白一片。花間有蜜蜂辛勤地採蜜，樹下有穿著漢服的少女與花合照，行走其中，心情就慢慢地愉悅起來。



◆ 中路藏寨中梨花與碉樓相映



◆ 金川有雪域高原規模最大的梨花奇景

梨花與鬱金香 肆意綻放

如果春遊的時間較為充裕，也可以到川西地區去看梨花和杜鵑花。不同於桃花、櫻花的爛漫，滿樹潔白如雪的梨花，另有一番風情。在丹巴藏寨、甲居藏寨，醞釀了一片冬天的梨樹，在春日裏肆意綻放。藍藍的天、潔白的花、黃色的碉樓，與清晨遠山繚繞的雲霧交織，再靈動的畫筆也難以描繪一二。

而在全國聞名的「中國雪梨之鄉」金川縣，遊客則可以看到雪域高原規模最大的梨花奇景。金川縣有上百年的雪梨種植歷史，

其中最古老的梨樹樹齡達300餘年。每到初春，高山冰雪還未融化，金川梨花便「爭開不待葉」地盛放於枝頭，雪般的梨花與藍天、雪山、藏房、古碉等相映成趣，宛如世外天堂。

此外，成都新津花舞人間、成都蒲江石象湖、廣安華蓥山蘭天下、雅安卓山，西昌邛海濕地公園等地的鬱金香，綿陽北川藥王谷和九皇山的辛夷花等，都是3月春遊賞花的好選擇。

杜鵑花花期長慢慢欣賞

春天有這麼多的花朵兒要看，時間便過得飛快，花期能延續到8月的杜鵑可以慢慢安排。從峨眉山雷洞坪的全國最大高山杜鵑保護區，到雅安

喇叭河、神木壩，從康定木格措、新都橋，到丁真家鄉理塘的格攝之眼，杜鵑花海逐一開放。這麼長的花期，只為遊客來一場彩色的邂逅。



草樹知春不久歸，百般紅紫鬥芳菲。花開的天府，一路賞花前行，最美的春天就在遊客的旅途中、行囊裏和眼中心間了。

四川春季旅遊精品線路

第一條：一束梅花一路歌

線路：成都—都江堰—德陽羅江—綿陽—南充—廣元
點位：都江堰問花村、德陽羅江詩一草堂、綿陽平武印象梅林、北川藥王谷、南充張灘故居景區、廣元昭化

第二條：櫻花爛漫幾時節

線路：成都—眉山—資陽—內江—隆昌—資中—瀘州丹林
點位：青白江鳳凰湖、眉山櫻花博覽園、資陽櫻花大道、內江東興區長江田園、隆昌香溢谷、資中雲嶺金谷、瀘州丹林櫻花谷

第三條：竹外桃花三兩枝

線路：成都—遂寧—大英—廣安—達州—巴中
點位：成都龍泉驛桃花故里、遂寧觀音湖濕地公園、廣福村連湖脆桃基地、大英宋井桃源、廣安區大龍鎮自力村、小平故里景區、達州大竹縣廟壩桃花源、巴中十里桃花

第四條：滿目金黃香百里

線路：成都—眉山—仁壽—樂山—自貢—瀘州
點位：崇州重慶路油菜花、仁壽縣青崗鄉、三蘇祠、隴嘉陽小火車、自貢沿灘、彩燈大世界、方特、瀘州古蔣雙沙

第五條：千樹萬樹梨花開

線路：成都—都江堰—小金—金川—丹巴—新津
點位：都江堰梨花溝、小金縣四姑娘山、金川河谷、丹巴中路藏寨、甲居藏寨、成都新津梨花溪

第六條：杜鵑顏色正傾城

線路：成都—峨眉山—雅安—康定—新都橋—稻城—理塘
點位：峨眉山雷洞坪、雅安喇叭河、神木壩、康定木格措、新都橋、稻城亞丁、理塘、格攝之眼

同期加映



◆ 香港花卉展覽在維園舉行
◆ 造型優美的花藝擺設

港深花展園藝各有特色

闕別三年，今年香港花卉展覽終於在香港銅鑼灣維多利亞公園舉行，但展期甚短，只有十天。今屆花展以花形嬌美獨特的繡球花為主題花，並以「繡麗綻放、幸福滿載」為主題，市民除了欣賞到主題花「繡球花」及各地的花卉，更可以觀賞到本地、內地及海外園藝機構悉心栽培的盆栽、造型優美的花藝擺設及色彩繽紛的園景設計。

而以「春生草木，花開萬象」為主題的2023深圳月季花展在3月8日開幕，展期較長，持續至3月27日。花展由人民公園、福田區香蜜公園、寶安區松崗月季園三園聯動展出，其中主會



◆ 今屆花展以繡球花為主題

場人民公園展覽規模達17,500平方米，展出約300個月季品種。花展期間，還舉行音樂表演、花藝沙龍等一系列文化活動。

◆ 文：雨文 圖：Stella、新華社



◆ 色彩繽紛的園景設計



◆ 深圳月季花展開幕



◆ 遊客在深圳人民公園花展現場拍照留念。